



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на земеделието, храните и горите

ДО  
Г-Н МАРИЯН ЖЕЧЕВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА  
МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА ГРУПА  
„ШАБЛА-КАВАРНА -БАЛЧИК“

92-330

01.10.2020 г.

Относно: Одобрение на Индикативна годишна работна програма (ИГРП) на МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“ за 2021 г.

**УВАЖАЕМИ Г-Н ЖЕЧЕВ,**

Управляващият орган (УО) на Програмата за морско дело и рибарство (ПМДР) 2014-2020 г. Ви уведомява, че приема/одобрява предложената от Вас ИГРП за 2021 г. на МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“.

Имайте предвид, че в процеса на съгласуване на Условията за кандидатстване по съответната процедура, в случай че дейности и разходи, които се явяват недопустими съгласно приложимото национално и европейско законодателство няма да бъдат одобрявани/допускани от УО на ПМДР.

**Приложение:** ИГРП на МИРГ „Шабла-Каварна-Балчик“ за 2021 година.

С уважение,

1.10.2020 г.



Lozana Ilieva Vasileva

**Д-Р ЛОЗАНА ВАСИЛЕВА**  
Заместник-министър и  
Ръководител на УО на ПМДР 2014-2020 г.

„ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ“

④



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА МОРСНО  
ДЕЛО И РИБАРСТВО



ПРОГРАМА ЗА  
МОРСКО ДЕЛО И  
РИБАРСТВО

**ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА<sup>1</sup>**  
**МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА ГРУПА/МИРГ/ ШАБЛА – КАВАРНА - БАЛЧИК**  
**2021-ВА ГОДИНА**

№ по ред	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС 162 от 2016 г.	Извършване на предварителен и подбор на концепции за проектни предложения <sup>2</sup>	Общ размер на БФП по процедурата (в лева)	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категория допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедурата <sup>3</sup>	Краен срок за подаване на проектни предложения <sup>4</sup>	Представлява ли процедурата/част от нея <sup>5</sup> :		Размер на БФП за проект (в лева) <sup>6</sup>	
												гържавна помощ <sup>7</sup>	минимален на помощ <sup>8</sup>	минимален	максимален
<b>Приоритет 1 „Икономическо оживяване на рибарската територия, подобряване средата за бизнес и заетост“</b>															
1	Мярка 1.1.1 Продуктивни инвестиции в аквакултурите	Насърчаване на конкурентоспособността и жизнеспособността на предприятията в сектора на аквакултурите, повишаване на доходите и създаване на заетост, включително	Процедура на подбор на проекти	Не	150 000 <sup>9</sup>	Единлични търговци (ЕТ) или юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперация	1.Продуктивни инвестиции в аквакултурите, включително производство на зарибителен материал; 2.Диверсификация на продукцията на аквакултурите и отглежданите видове; 3.Модернизация	Инвестиционни разходи за услуги	50 %	2-ро тримесечие	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	10 000	100 000

<sup>1</sup> Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление №162 на Министерския съвет от 2016 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014-2020 г.

<sup>2</sup> Безвъзмездна финансова помощ.

<sup>3</sup> Отбелязва се „да“ или „не“.

<sup>4</sup> В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

<sup>5</sup> В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

<sup>6</sup> Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“.

<sup>7</sup> Ако е приложимо.

<sup>8</sup> По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

<sup>9</sup> По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).

<sup>\*</sup> Размерът на БФП по процедурата ще бъде актуализиран допълнително, след приключване на приема, обявен през 2019 г.

	подобряване на безопасността и условията на труд.					ипте.	на аквакултурните стопанства, включително подобряването на условията на труд и безопасност за работещите в сектора; 4.Подобряване и модернизация, свързани със здравето на животните и човешкото отношение към тях, включително закупуване на оборудване за предпазване на стопанствата от диви хищници; 5.Инвестиции, намаляващи отрицателното въздействие или повишаващи положителното въздействие върху околната среда, както и подобряването на ефективното използване на ресурсите; 6.Инвестиции в повишаване на качеството на продуктите от аквакултури;								
--	---	--	--	--	--	-------	---	--	--	--	--	--	--	--	--



2	Мярка 1.1.2. Създаване на добавена стойност на риболов и аквакултури. Преработване на продуктите от риболов и аквакултури	Създаване на добавена стойност за продуктите от риболов и аквакултури, като се подкрепя развитието на преработвателните предприятия чрез изграждането на нови и модернизация на съществуващи предприятия на територията на МИРГ Шабла-Каварна-Балчик	Процедура на подбор на проекти	Не	400 000*	Еднолични търговци (ЕТ) или юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите	Инвестиции в преработването на продукти от риболов и аквакултури, когато тези инвестиции: 1. Допринасят за реализирането на икономии на енергия или намаляване на въздействието върху околната среда, включително третирането на отпадъци; 2. Подобряват безопасността, хигиената, здравето и условията на труд; 3. Свързани с преработването на странични продукти, които се получават в резултат на основни дейности от преработването; 4. Свързани с преработването на продукти на биологичните аквакултури съгласно членове 6 и 7 от Регламент (ЕО) № 834/2007; 5. Водят до нови	Инвестиционни разходи за услуги	50 %	2-ро тримесечие	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	20 000	195 500
---	---	--	--------------------------------	----	----------	--	--	---------------------------------	------	-----------------	--	----	----	--------	---------

5

						или подобрени продукти, нови или подобрени процеси или нови или подобрени управленски и организационни системи;									
3	Мярка 1.2.1. Подобряване на здравето, безопасността и условията на труд на рибарите, безопасността и условията на труда и безопасността на работното място като подпомага инвестиции в индивидуално оборудване за безопасност	Подобряване на здравето, безопасността и условията на труд на рибарите, безопасността и условията на труда и безопасността на работното място като подпомага инвестиции в индивидуално оборудване за безопасност	Процедура на подбор на проекти	Не	100 000	Рибари или собственици на риболовни кораби, регистрирани по Закона за рибарство и аквакултури	Инвестиции в осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд, подобряване на професионалния и здравния статус на рибарите, когато тези инвестиции: 1. Подобряват безопасността, здравето и условията на труд; 2. Водят до нови или подобрени процеси или нови или подобрени управленски и	Инвестиционни разходи за услуги	50 %	Не се предвижда отпаяване на мярката	до 90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	10 000	30 000

6

							организационни системи; 3.Подобряват качеството на работните места и рефлектират положително върху производителността на труда.								
4	Марка 1.2.2. Диверсификация и нови форми на доход, и създаване на работни места	Подкрепа за инвестиции, допринасящи за разнообразяване на доходите на рибарите чрез развиване на допълващи дейности, включително инвестиции на борда на корабите, риболовен туризъм, ресторанти, свързани с риболова екологични услуги и образователни дейности в областта на риболова.	Процедура на подбор на проекти	Не	800 000	Еднолични търговци или юридически лица регистрирани по Търговския закон, Закона за кооперациите, които имат регистрационен съгласно Закона за рибарство и аквакултури и осъществяват основна стопанска дейност в сектор рибарство и/или аквакултури	1.Развитие на туризъм (изграждане и обновяване на туристически обекти и развитие на туристически услуги); 2.Производство или продажба на продукти, които не са включени в Приложение 1 от Договора за функциониране на Европейския съюз (независимо от вложените продукти и материали); 3.Развитие на услуги във всички сектори; 4.Образователни дейности в областта на рибарството и аквакултурите 5.Развитие на екологични	Инвестиционни разходи за услуги	50%	2-ро тримесечие	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	10 000	100 000

7

						рп.	услуги в областта на рибарството и аквакултурите. 6.Производствени дейности.								
<b>Приоритет 2 „Опозноваване на наличния природен, културен и демографски потенциал за развитие на териториална идентичност и подобряване средата на живот“</b>															
1	Марка 2.1.1. Инвестиции в многообразието на публична инфраструктура свързана	Да насърчи социалното благополучие, намаляването на бедността и икономическото развитие в територията на МИРГ Шабла-Каварна.	Процедура на подбор на проекти	Не	1 200 000*	1.Общини и Шабла, Каварна и Батчич за всички дейности, 2.Юридически лица с нестопан	1. Странителство, реконструкции и/или рехабилитация на нови и съществуващи инфраструктурни обекти; 2. Изграждане и/или	Инвестиционни разходи за доставки и услуги	100%	2-ро тримесечие	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	20 000	391 160

8

с рибарска та общност и морския потенци л на територи ята	Балчик, чрез инвестиции в подобряване средата на живот.				ска цел, регистри рани по Закона за юридичес ките лица с нестопан ска цел за дейности, свързани със социална та и спортната дейност и културни я живот; 3. Читали ща, регистри рани по Закона за народнит е читалища за дейности свързани с културни я живот.	обновяване на площи, за широко обществено ползване; 3. Изградяне, реконструкция и/или ремонт на сгради, в които се предоставят обществени услуги, спортни дейности, култура, музейна дейност и др., вкл. и дейности по вертикалната планировка и подобряване на прилежащите пространства. Обновяване и развитие на рибарски селища.									
2	Мярка 2.2.1. Възстано вяване и подобря ване на природно то наследств	Повишаване на осведомеността за ползните и отговорностите към наличното природно и морското културно наследство;	Процедура на подбор на проекти	Не	283 760	Юригиче ски лица с нестопан ска цел, вкл. МИРГ Шабла- Каварна-	1. Териториални проучвания, разработване и популяризиране на екосистемни услуги, вкл. тяхното предлагане и популяризиране;	Инвестиционни разходи за услуги	100%	2-ро тримесечие	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	не	10 000	50 000

9

о, културата и спорта на рибарска та територи я	Насърчаване разпространяване то на знания; Насърчаване развитието на устойчива екологична култура и възпитание, опазване на културните ценности на района и съхраняване на традициите свързани с рибарството и морското културно наследство; Насърчаване използването на териториалната идентичност за популяризиране на потенциала за развитие на територията чрез устойчиво използване на местните ресурси; Повишаване качеството на живот на местното население чрез добавяне на стойност към околната среда, чрез популяризиране и развитие на екосистемни				Балчик; Читалищ а, регистри рани по Закона за народнит е читалища ; Общини Шабла, Каварна и Балчик.	2. Териториални проучвания, разработване и внедряване на иновации, вкл. малки пилотни проекти; 3. Дейности за информация и повишаване на осведомеността, например действия за публичност, тематични пътеки и други; 4. Изградяне, реконструкция, рехабилитация на малка по мащаб инфраструктура; 5. Дейности по инвентаризация на културни / природни обекти на морското наследство и тяхното популяризиране, вкл. чрез дигитализация и онлайн платформи; 6. Дейности за разпространение на знания за околната среда, например: семинари, курсове, обучения,									
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

10

Министерство на земеделието, храните и горите  Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)		Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3	ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА WOMP на ПМДР Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 1/6
Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган			Дата: Август 2018 г.
			Версия: Август 2018 г.

**КАК СЕ ПОПЪЛВА КОНТРОЛНИЯТ ЛИСТ:**

- Кутийките  се попълват за задължителните за проверка полета, съответно с „Да“ / „Не“ или Н/П – за „неприложимо“ - Всички лица, които трябва да упражняват контрол отбелязват кутийката, която съответства на тяхната позиция за контрол.
- Съответните отдели попълват само полетата под името си, където има кутийки за проверка, за които е указано, че извършват контрол;
- Коментарите се номерират последователно в колона „Коментар“, като номерът трябва да съответства на номера на коментара в Частта „Забележки/ коментари“ от Контролния лист.
- Контролният лист трябва да бъде подписан от всички лица, извършили проверката.

Наименование на Оперативната програмата	Програма за морско дело и рибарство		
Наименование на МИРГ	«Шабла Каварна Балчик»		
Година, за която се отнася индикативната годишна работна програма	2021		
Обща стойност на предвидените процедури в евро:	1 500 031		
Съфинансиране от Европейския фонд за регионално развитие в евро	1 275 026		
Съфинансиране от Националния бюджет в евро	225 004,6		

Министерство на земеделието, храните и горите  Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)		Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3	ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА ВОМР на ПМДР Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 2/6
Одобен от: Ръководител на Управляващия орган		Дата: Август 2018 г.	
		Версия: Август 2018 г.	

Подлежащи на проверка въпроси	отдел „Програмиране и мониторинг“		№ Бележка
	одобрение Н-К О-Л	контрол експерт	
1. Посочено е името на ОП, от която се отпуска безвъзмездната финансова помощ и годината, за която се изготвя програмата	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
2. Попълнени са мярката, наименованието и вид на всяка от процедурите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
3. Посочени са целите на процедурите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
4. Посочени са допустимите кандидати по отделните процедури	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
5. Посочен е максималният процент на съфинансиране.	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
6. Посочени са примерни допустими дейности и разходи по всяка от процедурите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
7. Посочена е индикативна дата на обявяване на процедурата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
8. Посочен е индикативен краен срок за	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	



Министерство на земеделието, храните и горите  Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)	Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3  ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА ВОМР на ПМДР Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 3/6
Одобен от: Ръководител на Управляващия орган		Дата: Август 2018 г. Версия: Август 2018 Г.

Подлежания на проверка въпрос	отдел „Програмиране и мониторинг“		№ Бележка
	одобрение	контрол експерт	
подаване на проектните предложения.			
9. Дадена е информация за това дали конкретната процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ или част от отпусканото финансиране представлява държавна помощ по смисъла на чл. 107 от ДФЕС или минимална помощ по смисъла на Регламент (ЕС) №1408/2013 г.	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
10. Посочен е общият размер на безвъзмездното финансиране за конкретната процедура.	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
11. Посочен е минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за отделните проекти, ако такива размери са определени.	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	
12. Индикативната годишна работна програма е изготвена по актуалния образец, одобрен от министъра отговорен за управление на средствата от ЕС	<input type="checkbox"/> да	<input type="checkbox"/> да	

Министерство на земеделието, храните и горите Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)		Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3	ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА ВОМР на ПМДР Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 4/6
Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган			Дата: Август 2018 г.
			Версия: Август 2018 г.

Контролът е извършен от:	
Експерт от отдел „Програмиране и мониторинг“ (име):	Елена Алексиева 30.9.2020 г.
Бележка/коментар (задължително се вписва пореден № на коментар)	X EA
Дата:	Signed by: Elena Alexieva Alexieva 30.09.2020
Подпис:	
Предоставен на:	нач. отдел

Одобрене, извършено от:	
Началник отдел „Програмиране и мониторинг“ (име):	Антоанета Хюбнер
Бележка/коментар (задължително се вписва пореден № на коментар)	
Дата:	30.09.20

Министерство на земеделието, храните и горите  Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)	Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3  ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА ВОМР на ПМДР Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 5/6
Одобен от: Ръководител на Управляващия орган		Дата: Август 2018 г. Версия: Август 2018 г.

Подпис:

30.09.2020

X

Предоставен на:

Signed by: Nevena Petrova Todorova  
Директор дирекция

Контролът е извършен от:

Индикативната годишна работна програма се съгласува от директор на дирекция „Морско дело и рибарство“

Съгласувал:

да

Върнал за преработване\*

\*В случай на неодобрение, моля, посочете причините:

X

Име: Стоян Котов

Подпис

Министерство на земеделието, храните и горите  Дирекция „Морско дело и рибарство“ Управляващ орган на ПМДР	НАРЪЧНИК ПО ПРОГРАМА „МОРСКО ДЕЛО И РИБАРСТВО“ 2014 - 2020 (ПМДР)	Вариант 2
	Глава 19 Приложение 19.3  ПРОЦЕДУРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ПОДХОДА ВОМР на ПМДР  Контролен лист за съгласуване на Индикативна годишна работна програма	страница: 6/6
Одобрен от: Ръководител на Управляващия орган		Дата: Август 2018 г.  Версия: Август 2018 г.

Индикативната годишна работна програма се съгласува от Ръководителя на Управляващия орган

да  Съгласува:

Върнал за преработване\*

\*В случай на неодобрение, моля, посочете причините:



X

1.10.2020 г.

„ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ОРГИНАЛ“  
④

Signed by: Lozana Ilieva Vasileva

Име: д-р Лозана Василева